



**Diskriminacija u slobodnom
radio-televizijskom sektoru?**

**Kod nas?
Nikako!**



Slobodni medijski prostor u Austriji nastoji da razvije programe i okruženja koja su dom velikog spektra mišljenja, jezika i perspektiva. Kako obezbediti da se što širi krug ljudi oseća bezbedno i adekvatno zastupljen? Od suštinskog je značaja da kontinuirano i kritički analiziramo sopstvene postupke, naročito jer diskriminacija često može biti prikrivena.

Učestvuj i ti!

Cilj ovog dokumenta je da pokrene raspravu i pomogne u primeni naših principa borbe protiv diskriminacije u stvarnom životu.

Uočimo različitosti i koristimo ih za konstruktivan dijalog!

Bez obzira na to što mnogi mogu deliti iskustva povezana sa seksizmom, postoje drugi faktori poput socijalnog ili etničkog porekla koji unose velike razlike u percepciju. Zbog toga nijedna žena ne može predstavljati sve žene.

- **Razmisli: Da li aktivno težiš razumevanju životnih situacija koje se razlikuju od tvoje? Da li pružaš prostor ljudima da se otvore i učestvuju u dijalogu? Da li se trudiš da tokom vođenja emisije osiguraš da svi učesnici* e imaju ravnopravnu priliku za izražavanje?**

Postupajmo kritički prema stereotipima!

Društvene i fizičke karakteristike, poput načina ponašanja, javnog nastupa i gestikulacije, često se svrstavaju u kategorije kao što su muško/žensko, mlado/staro ili se razvrstavaju prema socijalnom ili etničkom poreklu. Realnost je, ipak, znatno kompleksnija od ovih pojednostavljenih klasifikacija.

- **Razmisli: Uzmi trenutak da kritički preispitaš osobine koje pripisuješ pojedincima u svojoj emisiji. Razmotri svoje motive. Da li posebno naglašavaš porodični status i fizički izgled žena, a zanemaruješ te aspekte kada su muškarci u pitanju? Osjećaš li potrebu da ljude tamnije boje kože pitaš o njihovom poreklu?**

Uključimo stručnjake iz društvenih pokreta kao izvore informacija!

Civilno društvo i društveni pokreti igraju presudnu ulogu u globalnom kontekstu, zagovarajući raznovrsne potrebe i interese ljudi. Međutim, organizacije koje se bave borbenim antirasizmom i klimatskim aktivizmom često se suočavaju sa nedostatkom priznanja u mainstream medijima i retko su prepoznate kao autoriteti u medijskim izvještajima.

- **Razmisli: Jesu li u tvojim emisijama ljudi sa invaliditetom ili oni koji imaju iskustva sa siromaštvom zastupljeni kao stručnjaci? Razmisli o načinima na koje možeš obogatiti spektar svojih uobičajenih sagovornika* ca.**

Zaustavimo nasilje u okviru nezavisnih emitera!

Uobičajeni primeri seksističke prezentacije nasilja obuhvataju slučajeve gdje se ubistvo žene od strane muškarca opisuje kao „drama u vezi“. Izraz „kolateralna šteta“ često se koristi kako bi se zamaglila realnost silovanja kao deo sistematske ratne strategije. Dodatno, kada se hiljade ljudi koji beže od rata etiketiraju kao „talas izbeglica“, dolazi do njihove dehumanizacije. Suptilne agresije u svakodnevnom komuniciranju, poput naizgled bezazlenih šala, mogu naneti bol i poniženje, kako unutar tako i izvan studijskog prostora.

- **Razmisli: Ukoliko si izložen* a nasilju bilo koje vrste tokom produkcije emisije, obrati se članu tima za podršku!**

Diskriminacija u slobodnom radio-televizijskom sektoru?

Kod nas?
Nikako!

Istaknimo rodnu raznolikost!

Prevladava praksa upotrebe muškog roda, uz pretpostavku da će se time obratiti svima. Međutim, jezik igra vitalnu ulogu u afirmaciji ljudske raznolikosti, uključujući i aspekte roda. Iako je moguće koristiti i muške i ženske rodne oblike, to ne obuhvata osobe koje se ne identifikuju isključivo kao muško ili žensko. Upotreba rodno neutralnih izraza omogućava uključivanje svih, na primer rečenicom „Pozdravljam sve prisutne danas“.

- **Razmisli: Smeta li ti ako u emisiji ne možeš razaznati da li je govornik muškarac ili žena? Kada je navođenje roda relevantno za temu diskusije?**

Verband Freier Rundfunk Österreich

1070 Beč

www.freier-rundfunk.at

office@freier-rundfunk.at

Štampa: printpool, Beč

Zahvaljujemo se Radiju Orange 94.0
na podršci u sadržaju.

verband
freier
rundfunk
oesterreich



Podržano od strane

